Повышать качество спектаклей

Советский теетр играет большую рель и коммунистическом воспитания трудешихся. Руковолствуясь метоком социалистического реализна, он создает глубокеидейные и высокохудожестванные спектакли, рассказывающие с безграничной любви советских людей и своей Родине, в великой партии Ленина-Станина, их самоотверженном труде во пия построения компунизма. Наш театр разоблачаст, продека мыпериалестических полжи тателей войны, выступает борцом за мн BO BOOM NEDE.

Свой вплак в дело коммунестического воздатания трудещихся Удмуртии вносит Улитриский театр. Однако истриший нимний селои свидетельствует о том, чте " деятельности тратра имеются еще серь eruses negociated.

Прежде всего - о репертуаре. Отрадво, что в нем основнов место отвежено **Жеопроменным** русским и удмуртским дра матургам. На сцене театра в этом сезоне Фаритель видел, например, пьесы «Самья **Зутоняныха** братьев Тур и Пырьева - «Люди доброй води» Г. Мдинани, «Сман» . Сатовникова. Однако репертуар еще белен, особенно мало поставлено новых национальных драматических произведений Валь та же музыкальная пьеса «Спаня идет сельной год на сцене. Іороша, что в репертуаре запреплаются дучине пьесы. но наряду с ники должны полиличеся. безусловно, и новые.

К итогам зямнего сезона в Удмуртском театре

Осенью 1950 года теато повобнения постановку пьесы Игнатия Ганридова «Холодный ключ». Драматург создал несколько вариантов произведения. Меня лись место и время действия, внодились в исчезали действующие лица. В последнем витературном (не спеническом) варианте фигурирует «русский революция нер Ковалев, Инкита Лаврентьевач». О NOSBINCTES B INVI HEORIGE EARTHRAY. затем бесследно исчезает в пьесе, чтобы CRORS HOMENTAGE AND PROPRECEMBN REскольких реняки в третьем действия.

В спеническом варианте Ковадев, во TODER YOUR EAR-TO VESTMESS ES CRESS восстания соези удмуртов с русским революпионным динжением, вазыт. Убраны пеликом и пве цервые зартины. В ве учаьтате пьеса представляет собой повествование с каком-то совершение абстрактнов «бунтаре» Веглов. Если вы-SEDERATE RECEASED COM. THE YOUNGERSOTся в русско-японской войка, на ной-NAME -- E EVRUNA EDSNORE GARGOGALCE действа.

Появление в репертуаре театра пъесы «Холодиый влюч» свидетельствует о том что театр слабо работает с элмуртскими Араматургами, мало помогает им.

Севершенно отсутствуют в репертуара произведения драматургов братских мародов. Хотелось, чтобы более полно были представлены в зучине русские крама

Театру предстоят много пеработать над повышением режиссерсиего и актерского мастерства. Спотришь отдельные поставовки, и кажется, что перед тобой прошан, черелуясь, спектакан разных театров. В олинх, напримец. «Жить хочется». «Аюди доброй воли», жене ошущается CTDAMACHES & DOMUCCODS H SETCEOR BATT певлистическую картину жизии. В кругих спентавлях преобламает та самая чигра пообыва, то «нангрывание образа», проспены К. С. Станисланский. Чаше всего эти ина приема исполнения сосуществуют B OTHOR R TON ME CHERTAKAS: SACTA ARTS ров правдиво действует, другая же ---TOUBLE BYDGET RESCOURCE, T. S. SCHOOL BME.

«Чунесном владе», напиональный всис-[породом. Здесь партиваны язно прибыва- потому, что зритель естествение сминамах, в не в поведении персонажей и об- порода. щей картине быта.

в том, что он правильно вскрыл внутревлен артист Я. Вахрушев в роли крестья- на сцена сговора Беглоя с товарищем: пониманию того, кто же из окружаю- виваются, что одяв будет изображать А. Перевощиков (сын Габу). Хороша полодая, котя в малоопытная еще артистка В. Ламина в роли дочери Габу.

Тем досалнее, что почти вся группа «людей злой води» трактована в условном, почти гротескном плане. Это пложие в достаточно наввиме каррисатуры Лишь В. Саловинков убелительно разоблачает в образе вмеряванского журналиста всю продажную буржуваную желтую тив которых выступал ведикий мастер проссу. Естати, В. Саловников - мастер острых сценических зарактеристик: 10статочно вспомнять его в рода главаря по стравают от притеснений кулава Юсшайки беспризорников («Удам пота») дяди пастука Банра («Чудесный плак»).

Плохо, что и в этом, в пелом удочном что что-то переживает. Так обстоит дело, спектакие пробиваются влементы напгрыванцинер, в спектакле «Чудесный клад». ша. Так, например, трудно поверять, что Эте заметно даже на одной из лучших появившиеся в финале спектакая ворейработ театра — «Дили доброй води», свие партираны участвовани в тяженых В пректавле «Теленияй карт» нет и глубже обладевать котолом социалисти-

рвт опнущается только в гримах и косто- ют прямо нг-за кулис, так и не поирхав / инзвруст «положительных» персонажам и

Выше отмечанись недостатки пъесы ся на на внутреннем, ни даже на внешнем облике Беглоя, роль которого исполс каторги его Беглой оставтся таким же вязым, ко всему безразличным (особенно в сцене свадьбы). Беглой-Фелотов меньше всего революционер. Это не организатор

Ходульность сценических положений усугубляется. условностью исполнения Угнетенные парканом врестьяне не стольки, скольно весело над ини потешаются Курьезная деталь: среди повстанцав, учиняющих в финале суд в расправу над полицейскими, овазывается даже старуха Санди, у которой одно желание - выйти

Постановния заглуженный артист ТАССР бода, севершили немаю ратных подвигов. правлям в есля втасторые сцены, в ссе- ческого реализма, гоздатать полиценные С. А. Гляттер уточива тему, порящеля В режиссерском явлениямое «Отедно» бенности конедийные, вызывают друк- спектакая о нашей вычечательной советдействие из накой-то ноизвестной страны В. С. Станисланский требовал, чтобы от мую реакцию зала, то совсем не в свау ской действительности. в современную Есрею, хотя, как и и прибывшаге с поля битам гонца накле больших художественных достоянств.

окотно смеется ная «отринательными».

Несомненный митерес, при всех своих Бесспорная васлуга режиссера состоит «Холодный ключ». К сожадению, постанов- недостатках, представляет последняя поших заслуженный артист РСФСР К. А. глановка театра «Чудесный клад» Н. Мание двини поведения действующих дин. Ложкин и артисты не только не стла- двревского. Пентральную рель пастуга Ниенно в силу этого в спектакле есть двли недостатьи, а, наоборот, подчервитля Баира режиссер С. Гляттер поручил моловполие ревлистические фигуры. Убедите- примитивизм ньесы. Так предельно напи- дому артисту А. Перевощикову в не ошибся. Он в основном отлично справилнина Габу, постепенно приходящего в среди бела двя в центре села они услав- ся с большой в трудной ролью. Правдивость и искревность его исполнения эсеших — люди доброй, а вто — здой во- жандариского офицера, другой — солда- бенно ярко выделяются рядом е условной ли. Обадтелен, легок в движениях и прост та. Естати, ин пребывание в тюрьме, ин трактопкой ролей Д. Федоровым (отракбегство через тайгу някак не отражают- ник) или Л. Перевощивовым (богач Гад-

> Успеху ряда спектакаей бесспорна соняот артист Д. Федотов. И после побега действует тахантанный художнах заслуженный деятель испусств Улиуртской АССР Г. Е. Ваншин. Художник в большинстве случаев находит витересное решение оформления спектакля. Написанные им пейзажи препостояны.

> > Узмуртский трати вмеет в своих рядах высоксомаренных артистов. Рядов с опытвыки, старыми мастерами растет талантлявая смена - молодежь. Осенью театр пополнится группой молодых актеров, в настоящае время воспитывающихся в Ленинградском театральном мистытуте им. А. Н. Островского. Перез театром стоит бальшая, почетная в очень отизтетвенная зазачь - веустанно, полной

> > > г. ирыжицния.